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●別冊資料の内容について 

本別冊資料は、芦屋町コミュニティ活動状況調査各設問の「その他」の回答、

及び自由記入欄の回答をまとめたものとなります。 

●断り書き 

回答は原文のまま掲載しており、誤記等につきましては敢えて修正をしてお

りません。ただし、明らかに個人等が特定される記載がある場合は、一部記載

内容を削除している場合があります。 
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調査対象者について 

 
問４ 職業 
 
◆「その他」の内訳◆ 

会社員（4件） 事務職（3件） 以下　各1件

自営業（4件） 年金生活者（3件） 会計年度任用職員／病院（守衛）／港湾関係／設備等

介護関係、ケアドライバー（3件） 会社役員（2件） 自由業／宗教／学校法人／役員／86才／高き高齢者

教育、教諭（3件） 医療関係（2件）

保育士、保育教諭（3件） 福祉関係（2件）
 

 
問５ 家族構成 
 
◆「その他」の内訳◆ 各 1 件 

姉妹／母、叔母／親、姉家族／一世帯家族／実家
 

 
 

町の暮らしやすさについて 

 
問７ 芦屋町は住みやすいと感じていますか。（１つに○） 

  
※問７で「１」「２」を選んだ方におたずねします。 

問７-１ どのような点で住みやすいと感じていますか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆ 各 1 件 

支援クーポン等が充実している。

各種補助金が整っている

物価上昇に対する商品券の配布が行われている

他の地域に比べて手当が充実している

コロナの時すぐにマスクの配布、コロナ中のゴミ袋や商品券配布、物価高による水道代など補助金３５％つく商品券販売が☆すべ

て素晴らしいと思った。☆引っ越してきて本当に良かったと思った。☆他の町の人に自慢できた。☆芦屋町への転居を勧めた。

コロナ時の支援に助けられました。

コロナのときなど手当てが多かった。

食べ物が新鮮でおいしい・町を盛り上げようと頑張っている所が、すごいなぁと感心します。

歴史がある。

災害が少ない

土地が安い

住み慣れた

住みなれた所が一番良い

住めば都

「住みにくくはない」という消極的な「住みやすい」。特に悪く感じる所もないが、良いと感じる所もない。

住みやすいですが介護保険料が高くて残念

住みやすいですが車事故が多い気がします。

自宅が有る

スーパーが近くにある

芦屋以外に住んだ事がない

地元ってだけ  
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※問７で「３」「４」を選んだ方におたずねします。 

問７-２ どのような点で住みにくいと感じていますか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆ 各 1 件 

爆音のバイク等がうるさい

音のうるさい車やバイクが頻繁に通る

運転免許返納後が不安（公共交通の減便など）

巡回バスを利用して便利ですが、芦屋の外を出るのに折尾、遠賀川は良いが黒崎に直通がなくなってしまった事が不便。ＪＲを利

用したくない、乗り降りが不便だから。

自然があるのにゆっくり過せる場所が少ない

未来を感じない。閉鎖的

若い時は問７‐１はクリア出来ていたものが高令になって不便さが出て来ました。

粟屋区は飲食店が少ない。495号線国道沿いであるが岡垣や福津などは第２の糸島のようになってきてるが、さびしい感じ

幸町に住んでいます。近所にコンビニでもあればありがたいです。

高齢者の住宅む家、アパートがなくなり１人住しの住む所がない。住む家をおねがいします。

上水道より下水道料金が高い

（13）について、中央病院で検査、治療が可能なものを、具体的に細く、わかりやすく、表示したパンフレットが欲しい。内科、

外科と大まかでなくどの病気に対応出来るか。・ガン（各種）・チック・ネフローゼ・認知症・味覚障害・甲状腺疾患等々細か

く。

芦屋町に若者たちが働く所がない！就職がない！もっと大型企業が来る様にしたら自然と色々な企業が来ると思う

・観光資源が充分に活かしきれていない・シャッター商店街が多いので、寂れたイメージが強すぎる・不法係留船の対策がなおざ

りにされているので水害が発生したらと思うととても不安

地元の人と絡みづらい

ゴミステーション置き場が無い  
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問８ 今後も芦屋町に住み続けたいですか。（１つに○） 

  
※問８で「１」「２」を選んだ方におたずねします。 

問８-１ どのような点で今後も住み続けたいと思いますか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆ 

持ち家（20件）

ずっと住んでいるから（2件）

今さら他の土地に住みたいと思わない（2件）

【以下　各1件】

各種補助金が整っている

公的な援助が多いので。

町の支援が他の町より充実している。商品券が得に良い

高齢者施設もあり安心できる

ホームがあるから

交通の便が本当に良いです。また道路整備も良いです。

現在の家は両親の建てた家なので住める間は住んでいたい

代々の家を守らないといけないから

仕事をしているかぎり住んでいく

主人の仕事のため

借家なので次にどこに住むか思案中。空家バンクがあれば嬉しい

住み続けたいと言うより他に住む家がないから。

別に行く予定も、行く所もない

他に行く所がない。

他に住む場所がないから

長年住んでいるので

生まれ育ったところ

慣れてるだけ

住み慣れた町で愛着があるから

土地があるから

両親が亡くなり、東京くらUターン。町は不便だが家賃が無料なので。

芦屋町に若者たちが働く所がない！就職がない！もっと大型企業が来る様にしたら自然と色々な企業が来ると思う

引越する元気がない

他市町村へ住み代えの気力なし、行きたい町もない。

としをとって転居する（家があるので）元気がありません。

引越しする金銭的余裕がない  

 
 
※問８で「３」を選んだ方におたずねします。 

問８-２ どのような点でいずれ町外に出ていきたいと思いますか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆ 各 1 件 

高齢になって車の免許を返納した場合、近所だけでは生活しにくいし、地元に帰ろうと思っている

運転免許返納後不便。

仕事が芦屋が近いので、住んでいるが退職後は実家に居住したいと思います。

仕事の為転勤で外に出ていく為住み続けるとは考えていませんでした

住む所がない。

母子なのに町営が当たらない

はまゆう、コスモス、トライアルは最近できましたがもっと大型の店がないから不便です。

やりたい事のために

子どもの進学に伴い近場に居城したい

自宅前が町営テニスコートがあり全面工事のおり重機の震動で家屋が痛み役場担当者に苦情をいっても曖昧な対応し愕然とした。
日頃ボールがよく、自宅、駐車場に入りその数30を越す　芦屋役場には良い感じはなし。

わからない！  
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その他、まちの重点的な取り組みなどについて 
 
◆地域について 
  
問 12 自治区の活動に今後どのような活動が必要だと思いますか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆ 各 1 件 

自治区によっては高齢化と共に活動が困難な所があるので活動以前にその見直しが必要だと思います

自治区に入っている、いない関係なく、できることは手伝える環境づくり。

回覧板ではなくライン等での情報共有。今年度組長をやっていますが、30代共働き世帯にとっては自治区の回覧板など非効率で内容
も薄いため参加する意味を見出せないと感じます。一方で子ども会もなく、子育て世代の繋がりや世代間交流が希薄だと感じます。
若い世代のツールに合わせた自治区運営を切に希望します。

不審者防犯対策

闇バイト強盗に対する防犯カメラの設置

特に２項に関し重点実施をお願いしたい。夜間の少年徘徊が多数見受けられる

風俗営業法を守らない飲食店の取締り。治安強化

ゴミ捨て場の整備をしてほしい

ゴミ出しのマナーの向上

草かりの頻度を増やして欲しいです

芦屋町へ人を集める動き

折角広大な自然があり乍ら、利用度が少い。野外フェス等が望ましい。

一人親世帯に対する取組。

自治区加入のメリットが無い

自治区自体いらないと思っている

自治区自体の必要性が分からない

もうそういう活動はいらない

年齢とともに地縁を求めなくなりました。義務（協力）が負担に感じるようになりました。

特に必要はありません

現状でよいと思う

現状に満足している

１人住まいが大くなっているのでよろしく

すべての項目の必要性は感じますが、行動はむずかしい。

子供に対して挨拶（おはよう！！車が多いから気をつけてね）と声をかけても知らん顔今の世の中犯罪者が多いいので知らない人か
ら声をかけても無視しなさいと父母から云われているのかも知れませんが悲しいことです。  

 
 

◆環境問題への取り組みについて 
 
問 13 日ごろから環境問題について、どのような取り組みをされていますか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆ 各 1 件 

生ゴミを堆肥にして家庭菜園で使用

生ごみ堆肥化

残飯を減らす

ラップを使うのを減らす

出来るだけ買わない

海岸クリーングボランティア活動

清掃ボランティア（妻）

ごみ清掃ボランティア（妻）

自然環境、海の清掃※松の木が多すぎますので緑陽樹の木で美しい花を咲かせる木を植えてほしいです。その下にて家族でお弁当
食べ子供達も楽しく遊べる場所を作って下さい！！  
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◆防災について 
 
問 14-１ 地震や風水害に備えてどのようなことが必要と考えていますか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆ 各 1 件 

自分に大事と思う物

土のうの土の準備は？

複数の輸送手段の確保

独り暮しで歩いて避難できるのか、常に確認が必要

高齢者の対応

遠賀川決壊対策の推進

安全な避難場所の確保

ペット問題

ペットに関する事すべて

備え無し

何もやってない

町や自治区でお知らせしてくれても実際的な防災に知識も用意もしていないので町でイベントをしてほしい  
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◆観光の活性化について 
 
問 15 町の観光をより推進するために、今後どのようなことに力を入れるべきだと思い 

ますか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆  

わからない（2件）

【以下　各1件】

交通の便…極めて悪い。バスの本数をもっと増やして下さい。北九州市営バス、タウンバス等駅が近くに無いので不便です。

交通手段と、客規ボに応じた道路及び駐車場の確保

交通機関の充実、シャトルバスなどではなく、普段の本数を増やすなど…

参加する為の交通がない

山鹿方面行きのバスを増やす（海や芦屋釜の里方面）

道の駅か海の駅の様な店を作って周りの人達を集める工夫をして欲しい。

芦屋ボートレースにて、選手剪定注目できるレース内容を再度吟味し売り上を少しでも上げて欲しいできる事なればナイターでも

夢リアで少し有名な人のコンサートを開催してほしい

むなかた道の駅のように加工品、特産品を増やしては？人が立ち寄ってくれるような場所、もの等

歴史の堀り起こし

将棋のタイトル戦等の誘致。（勝負飯、オヤツ開発等）

各種大きなオフ会やイベントのゆう地支援

森岡毅氏のような専門知識のある方の指導を受ける。

外国人観光客の取り込み。芦屋釜の里で着物に着替えて茶道体験&マリンテラス芦屋で温泉と海鮮料理。芦屋ボートでジャパニー
ズカジノ体験。カンドゥーin芦屋ボートを開催し、子どものお仕事体験をする。

子供向けのイベント遊べる施設

空自との連携イベント、ドラマ・映画のロケや音楽イベント(フェス)の誘致、スポーツイベント(海・河川でのマリンスポーツや
マラソン・駅伝等)の誘致、プロスポーツのキャンプ・自主トレ誘致

街全体のイメージ作りの為のオシャレなグルメ店、カフェ、雑貨店等、駐車場のある場所必要

つりをする人の為のトイレ

釣り公園等の整備、雇用（高齢者）水産資源の陸上養殖（ブランド化）

宿泊場所

宿泊施設を増やす

単一ではなく皆がｗｉｎｗｉｎの仕組み作りを発案する。例えば、出荷できない農産物をイベント等の出店に材料を安く提供し、
出店側は安く仕入れた分を商品に反映し、お客様に少しでも安く買っていただける等の皆がＷｉｎＷｉｎの関係になる事。

大型企業を呼びそしたら自然の色々な企業が来てくれて、若者たちも自然と働く場所もふえてくる！

砂像展お金かけすぎ？手造りの砂像にすべきでは。お金をかければ良いというものではない。あしやをゆっくり歩いてみません
か、催しから変っていないような気がする。

観光に来たことによって定住したくなるようなまちづくり。国道沿いは雑草がすごい。ペット（犬）とのだんらんが出きるような
施設があればいい。

観光など一時的な振興策にしか過ぎない。過去芦屋はそれで失敗している

町のイベントに関る店舗がいつも決まっている。全ての店舗に平等にしてほしい

海岸線が変化した現在では望めないと思う。

住人が、イベント等で渋滞などにまきこまれたくない。全てが海に関する事です。ほどほどにして欲しい。

観光資源が豊富にありながら、無駄に季節が過ぎて行く、もっと委託してみては？

抑田舎だし、花火大会なんて音がうるさいし渋滞を引き起こすしで住民にとっては迷惑です。

役場だけで解決しない企画実行委員会の設立

駐車場のトイレ清掃

町の草木の整備

町民と連携した情報発信

イベントだけじゃなく街灯を増やしてほしい。暗い

子供の教育強化で移住者を増やす

やる気の問題

特に必要ない。財源の無駄遣い。  
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◆教育について 
  
問 17 町の小中学生等に対する教育を向上するために、今後どのようなことに力を入れる

べきだと思いますか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆  

わからない（9件）

【以下　各1件】

相手の心を考えられる教育、いじめ対策

イジメの問題

家庭においての心の教育の充実を進める。

現状がわからない？あいさつは出来る子になってほしい。

子供によっては道で率先してあいさつをする子供もちらほら見る。学校の教育なのか親の躾なのかわからないがいい事だと思いま
す。難かしい事はわからないがそういう事から始まるのではないでしょうか？

いまの親達は学校に物事を押付けすぎている気がいたします。

コロナ世代でもっと人と関わったり、大きく体を動かす事をしてほしい。（短しゅくや、児童だけ参加ではなく。）

職員の待遇を改善するべきです。先生なくしては子どもの教育は不可能です。

教員が子に感心を持つ

お金についての勉強。選挙の重要性について

地域防災について。投資等の資産運用について。

良い本を読む

図書館を充実させ、スマホよりも本に少しでも興味がもてるようにする。

本に親しむ企画、文章読めない書けない子が多い

頭デッカチで体力が落ちている感じがする

ネットの危険を教える

芦屋町に在住してない子供でも勉強できる施設等の考え方。（建設）

子どもでも食事が作れるくらいに食に関心を持たせ、日頃からお手伝いさせる。（小学高学年くらいで炊飯、カレー程度は、手伝
いしていれば、作れるようになる）・子が欲しがるままに与えない（ゲームやＰＣ）（もしいじめにつながるのならば詳しく子ど
もから状況を聞きクラスの実体を親が把握する。）これには日頃からのコミュニケーションが必要子の年令にもよるが未熟なので
自分がされていることが自分で善悪がつかない。誰にも言えずに抱えこむことがほとんどだと思う。これは親からの暴力にも同じ
ことが言える。子どもの変化に教師も敏感になって、心身ともに健全な子どもたちを育成してほしいです。子どもに笑顔があるか
どうか。

４小学校、小中学校の合同、企画、ＰＴＡ体育祭をもすべて併せて、一日スポーツＤＡＹを設けてみては？きっと盛り上がること
間違いなし、学生の競争意識の向上にもつながる。

（６）を、学校でも説明する。

小中学校の子供が少なくなっているので小中一環はどうですか？

最低限のマナーくらいは教えるべきだと思う

交通ルールや公共の場でのマナーを再確認させる

不登校の生徒について生徒の意思を児童の権利条約により尊重する事

学校に行けない子供の居場所が必要

学生がいないので不問

子供がいないのでわからない

身近に子供がいないのでわかりません

小中学生がいないので現状を把握できていない

何もない  
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◆協働のまちづくりについて 
  
問 21 住民の意見をもっと反映するために、どのようなことに力を入れるべきだと思い 

ますか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆  

わからない（6件）

【以下　各1件】

交通の便を良くするための、関係機関との連携。

計画づくりに至った経過や過程をオープンに

目安箱の設置は？

チームラボなどたのしいイベントやグランピングなどドッグセラピーなどあればいい。高齢者も楽しめる場所

相談しやすい雰囲気づくり

イベントの実行委員会に町民も参加させる。

素人の住民の意見を聞いたところでたかが知れてる。専門家による計画から住民を説得させる形式にすべき。

実際に反映した内容を公表する

意見のある人は町長への手紙を書くと思うのでそれを参考にしてほしい

町長の手紙に感謝している。住民の声を受けとめてくれるので

言ったところで反映しないのでは？

期待してない

町にどのような参画出来るかわからない。

単身者にこういうアンケートをしないよう、スクリーニングすること。  
 

  
問 22 まちづくりを行う際、住民の意見を集めるために、どのようなことに力を入れる 

べきだと思いますか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆  

わからない（3件）

【以下　各1件】

町民の意見が確かに町側に伝わっていることが分かるフィードバックが欲しい。

町会議員が担当区に出て話を聞く。

世代毎にやり方を変えるといいと思う。

小さな不満を聞くために無記名にして欲しい。

ＳＮＳの活用

ホームページをもっと見やすくしてほしいです。そうすると意見を伝えることも情報収集もしやすくなり住民の意見も伝えやすく

なると思います。

ニコニコ生放送的なもの

イベント等で人が集まっているところに設置する

全町民に「ここを直して欲しい」「こうすれば良くなる」と具体的に記入して、回答してもらうアンケート調査をしてはどうです

か。（学生から老人まで）

DMや地域伝達システムなどをもっと活用し若い世代や移住して間もない方々の声を聞き取りやすくする運動を強化するべきでは？

企画、窓口設置、専従スタッフ

都市開発、自然開発専門家を入れるべき

行政評価を公表し、不要な事業を廃止、縮小する

町道が狭いので町の発展は望めない

やるだけ無駄だと思う

必要か必要ではないかはわからない！  
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◆インターネット環境、情報入手経路について 
  
問 24 ご自宅にある情報通信機器を教えてください。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆ 

携帯電話（2件）

ＴＶ（1件）

電子辞書（1件）  
  
問 25 町の情報を得るために、活用しているものを教えてください。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆ 各 1 件 

ＴＶ

親戚から聞く

回覧板、ただしほとんど役に立っていません。不要

利用してない

活用してない

戸別受信機が自治区で利用されていない。

特に必要ない  
 

 

◆デジタル化の取り組みについて 
 
問 27 町のデジタル化を進める上で、どのような事業・行政サービスを期待しますか。 

（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆  

わからない（5件）

【以下　各1件】

バスの時刻表を確認できるアプリの作成等

中央病院の支払い

回覧板の配信　賛成

マイナンバーカードを使ってコンビニで住民票の発行ができない人がいたので、設定方法の周知をする。

町民に対しての割引やクーポンなどの配布やより詳しい情報発信

ＬＩＮＥの利用禁止、情報漏洩の問題

デジタル化に期待はしているが情報ろうえいも心配。アナログなので調べる時むずかしい

老人のやさしい行政サービスをお願いします。

高齢者が多いので、どうなんでしょうか？

高令者にも対応出来る施策を

今どきの物は使用出来ない

高令者に利便性を

高齢者にはデジタル化は不向きだと思う

利用していないのでわからない

期待しない  
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◆新型コロナウイルス感染症などについて 
 

問 28 新型コロナウイルス感染症などの支援として有効だと思った施策を教えてくださ 

い。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆ 各 1 件 

すべて打ち上げ花火ですね

すべて有効な施策だったと思います

老婆心ながらこの様にお金をばらまいて大丈夫なのかと心配になります。町財政の事はまったくわかりませんが？しかし支援は大

変有難いです。

11、12は失策だと思う。遊きょう費に消えている…友人談より

大して支援してないと思う

前回コロナウィルスに関する総括が行なわれていない。国は失政を認めるべき

コロナワクチン接種料金が高過ぎる

全日本での話？ここの話？主語が足りないので分からない。芦屋のことなら、何も知らないので回答不能  
 

 

今後の芦屋町について 

 
問 29 芦屋町が今後 10 年間のまちづくりで、特に力を入れるべきことはどれだと思いま 

すか。（複数回答） 
 
◆「その他」の内訳◆ 各 1 件 

芦屋港レジャー港化の推進

地域の雰囲気は悪くないが、とにかく交通の便が悪い。このままでは若者はどんどん町離れしていく。駅が無いので、タクシーや

バスを活用できるように力を入れるべきと考えます。

収入に応じた事業の精査

インフラ整備

これから先どんどん年配者が増えます。芦屋町から一歩も出ず買物病院など出来る様なスマートシティを造らなければならないと

思います。年を取ってこの先住めるか心配です。陸の孤島といわれない為にも

新築の家屋は道路よりさげて建てさせる事、道を広げる

教育、生きるための知恵、お金の教育、ＳＮＳの危険など

観光やイベントを充実させる「イベントのまち」

商業施設の誘致

遠賀川の決壊対策。

他には無い特色を創出した未来志向のまちづくり

居住区周辺の道路の整備や自転車等に対してのマナーを徹底してほしい。

過疎化が目立ちいずれは村になると思うので、何やっても無駄だと思う

よそ者が考えることではないのですね。  
 

 



11 

 
 最後に、芦屋町のまちづくりについて、ご意見等ご自由にお書きください。 

 

10歳代＜2件＞

折尾駅に行くのにバスに乗る必要がある為、芦屋町に駅がほしい。

・芦屋町と言えば海岸が頭に浮ぶ！芦屋に足を運ぶ人は、洞山、遠賀川、浜ゆうが多い。・残念なところは洞山ふもとには通路が
無いので見れず。又、ゴミも多い。・遠賀川河口付近も通路が無い。しかも石垣の間には釣人のゴミが多い（石垣の隙間をセメン
トで無くす）これから河口付近の美化に力を入れてほしいです！  

20歳代＜18件＞

芦屋港レジャー港化期待してますよ。

・バスの本数を増やしてほしい・タクシーの利用（おとくに使えるなど）について何か手はないのか→駅が遠いので、通勤や通
学、日常の移動が不便。車が使えるようになってからは良いが、学生や年寄りの方、飲み会などの場合は不便。・歩道の雑草を
刈って下さい。生えしげっていて歩けないところがあります。・街灯が少ないです。夜道は危険です。死亡事故も発生しているの
で、増やす必要があると考えます。

これからも、よろしくお願いいたします。

・芦屋町の人口増に向け徹底的に取り組み強化してほしい。・乳幼児に関する補助金の増加。・青少年、若い世代、若夫婦これか
ら芦屋に住み続けたいと思うような補助金の増加。・家を建てた祝金など。・若夫婦が共働きした時に、保育費、教育費の無償
化。・教育に力を入れることは、芦屋町をより、アピールできる。・保育園のおむつ代補助。親が金銭的にも体力的にもとても助
かる。・宜しくお願いします。

・子供達が伸びのびと教育をしっかりうけれるように少人数クラスで目が届くようにする・レジャーに力を入れて人が来たくなる
ようにする。プールをもっと大きくきれいにして夏はここ！！と思えるようにする・動物が走りまわれる場所がほしい。

住民一人一人の声を大切にしてほしい。（役場）

・アクアシアン前の海が砂まみれなので砂の撤去などをした方が良いと思う。・花火大会の規模が年々、縮少しているので観光で
盛り上がろうという姿勢が感じられない。・公共交通機関の使い勝手がすこぶる悪い。折尾駅まで30分もかかる。

古い産業に限らず、新しい産業も誘致して良いかもしれません。テレワークが普及するのならば、労働員も企業も場所の制約が少
ないのでは。周辺の市町と連携して、幅広い意味でまちづくりや地域づくりをしても良いかもしれません。各市町で重点を置く分
野を変えて役割分担するなど。

９、10、11、７、６、５、４、３、２のうまい連携が結果良い方にいくと思います。

祭りあしややサワラサミットなど開催が無くなってるイベントについてもったいないと考えてるので参加意欲のある町民には実行
委員から参加してもらって意見の輪を広げるべきだと思います。役場の人間だけで完結しようとしたら砂像や花火大会も無くなり
そうで心配です。

交通環境の整備をもっと充実させてほしい（バスの本数、行事のとき期間限定など）町の税金を町のためにもっと効率的に使って
欲しい。大好きな町なので期待してます。

商品券での補助もいいけど、使える店が少ないので充実させてほしい。海が近いのが魅力だと思うのでそれを生かしたことをした
らいいと思います。

野良猫を減らして欲しい

防災対策については、南海トラフ地震や福岡北西沖で想定される地震・西山断層帯で想定される地震などに備え、津波避難タワー
の設置の検討・避難所に毛布や非常食など備蓄強化・消防団の機能や資機材や装備強化が必要と感じます。交通安全面は、子ども
の見守り活動について、福岡県みんなで防犯応援隊の登録をされた企業や団体さん達が各自治区で、新たに校区みまもり隊の登録
を必要とされず、活動出来る事(福岡県からみんなで防犯応援隊)として登録を受けているのに、各自治区で校区みまもり隊の登録
を改めてしないと活動が難しい状況は不適切な状態と考えます。また若い世代の人達が、登下校の見守り活動に参加しやすくなる
ため広報活動や自治区などが柔軟な受け入れをするようご検討願いたく意見します。交差点などで信号を守らない車などもあり、
事故になりかけるなど交通ルールが守られていない状況がある場所があります。定期的に青色パトロールや警察の方々による交通
安全啓発の強化が必要と考えます。役場での手続きの際に、複数の課を回らなくても良いように手続きの一元化や一本化をご検討
の程お願いします。タウンバスにおいては、鶴松団地などから芦屋中央病院に乗り換え無く行ける経路が出来ると高齢者の方も助
かる点があると考えます

・交通機関（市営バス）の本数を増やして欲しい。・花美坂で路上駐車が多発しているので、見回りをして注意して欲しい。・コ
スモスやトライアルが出来てとても暮らしやすくなった。これからも誘致を進めて欲しい。

自治区の夜廻は年に何度もあって負担もあるし、今の時代かえって危険でメリットがあるのかわからない。

土地や中古物件が少ない。子供のことを考えて定住したいと考えているが、一軒家しか選択肢がないから焦っている。マンション
等は建つ予定はないのでしょうか。

防犯面に置いても夜間の安全面においても、町内の街灯の数をもっと増やしてほしい  
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30歳代＜22件＞

子が小学校へ通っていますが、教育の質は、極めて低いと思います。参観などへ行くと、毎回、不安になります。給食も質素で、
とても足りないのではと思っています。高齢の方への支援も大切と思いますが、これからどんどん高齢化が進みます。若い人間は
どんどん都会へ出て行きます。どのように賄っていくのか、自分の税金がどのように使われていくのか疑問です。本当に必要な支
援とは何なのかもう一度考えていただきたいです。

20代、30代の人たちが住みやすくなるように公共交通機関の整備をはじめとした都市化の促進、様々な企業の誘致に力を入れてい
くべきだと思います。このままだと若い世代は次々と町外に出ていくことになります。危機感を持ってください。

保育料が他県と比べると高いと思うので、利用しやすい料金だと嬉しいなと思います。

・遊具がおいた公園をもっと増やしてほしい

家の前の27号線は狭い道なのにも関わらず、通り抜けの車が大変多く、とても危なく感じています。皆さん、速度もかなり出して
います。あおられる事もしばしば…同じ通りにあるお肉やさん、お菓子のあしや釜、など歩いていくのもこわく、子どもにおつか
いなど頼めません。どうにかこの道路を安心、安全な道路にしてほしいと心から願います。いつ、大きな事故が起こってもおかし
くないと思っています。

芦屋町は歴史があり、交通の便も良く、役場の対応も大変良いです。ただしあくまで一部分を見ているだけなのでまちづくりが良
くなっているのかは分かりません。ただこうして意見を聞くのも大事だと思っています。安心して住み続けられる様に願っていま
す。

雨の日に家の前（山鹿小の裏門前）の水路が冠水しているので事前に水をぬくなどして欲しい

・花火や砂像等魅力的なものは多いが、町の収益につなげることができたらよりよいと思う。花火にくっつけて、いろいろなプラ
ンを出して、芦屋を満喫できたり等…。・図書館を魅力的なものにし、（海辺に建て替え等）また新たに、観光スポットや町の子
どもたちによりよい教育をうけれるようにしてほしい。

商店街がシャッター街になっている印象があるのでもっと有効活用した方がいいと思う。

・私たちは県外からの移住者です。近所の方々とは少しずつ挨拶するようになったり、話をしたりするようになりました。子ども
がいる世帯も少ない地区で、保育園に子どもが通っていてもなかなか親しくはなれていません。移住者同士の交流や子育て世帯の
イベントなど増えるといいなと思っていました。・地区に子ども会などもないのでいずれは、私たち家族で子ども会のような事を
していきたいとも考えています。

医療費の無償化、給食費の無償化など子育てをする中で大変助かっています。ありがとうございます。

生まれも育ちも芦屋町。死ぬまで芦屋町に住み続けます。将来を見据えて、進化し続ける町であるよう私も微力ながら頑張りま
す。

芦屋中央病院跡地を商業施設を置くなどして活用して欲しいです。

子どもの検診などの時に保健師さんや支援センターの先生が子どものことを知ってくれていて、相談しやすい環境はとても有難い
です。いつもありがとうございます。

いろんなイベントを中止にしないで欲しい　子供達の楽しみを奪わないで　祭りあしやの開始をお願いします

交通共済のお金は役場の職員が回収するか、個人で手続きして欲しい。町民体育祭は雨天時延期がいい。綱引き（区対抗）もした
い。補助信号等の増設　東小と芦屋小の合併（児童が少ない為）

アクアシアンの流れるプールは中心に用事用プールや障害物があり、一ヶ所に座って子供を見守れない。芦屋中央公園の遊具は幼
児用とわかれていないので小学生が遊具上で鬼ごっこなどしている時は危なくて小さな子を遊ばせられない。芦屋釜の里など限ら
れた人が利用する施設よりも子供向けの施設やイベントでのアンパンマンショーなどがあれば親は子供の為に動くしお金を使う

基本的には満足してます。車の運転の際に狭い道や見通しの悪い道が多いので、カーブミラーなどの数が増えると嬉しいです！自
転車のルールも厳しくなるなかで、サイクリングロード以外の道が全く自転車に対応しておらず、お年寄りなどが危なく感じる。

とくにありません

まちづくりについてあまり情報を受け取っていない気がするので取り組みを見られる掲示板などをみんなが利用する施設に設置し
たら受け取れそうだなと思いました。

芦屋には歴史や文化財といった残して引き継いでいくべきものがたくさんあり、観光でもレジャープールや花火大会、砂像展など
他地域にはない誇れるものがあります。地元民だから思うところもありますが、芦屋ならではの温かさや安心する町の雰囲気も大
好きです。自分の子どもたちにもこの町の良さを伝えていきたいので、これからも町のアピールに力を注ぎ、もちろん住民への還
元も忘れず、芦屋町を一緒に守っていけたらいいなと思います。
地理的に不便なのは仕方がないのもありますが、学生や若い人たちにとっても安心して住み続けることができるよう防犯灯や駅か
ら町への直通バスの本数増加などを願います。小中学校の通学路の設備、ガードレール、ポールの設置等も検討していただきたい
場所がたくさんあります。芦屋町は治安も良いと私は思っていますが、万が一のために今は小さい子どもがいる身なので、毎日心
配しながら子どもを見送っている立場としてお願いしたいです。

商品券の抽選枠を増やしてほしい。もっと町内に無料WiFiを設置してほしい。ダブルワークの就労場所を増やしてほしい。戸建て
購入を検討している方々への支援を強化してほしい。空き家や空き地等の再利用や有効活用できる仕組みを徹底し広報してほし
い。  
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40歳代＜36件＞　1/2

芦屋港レジャー港化の進捗状況を「広報あしや」に掲載していただければ、住民の士気も高まると思料します。また、商店街の活
性化について議論を高めて欲しい。漫画喫茶やカラオケ、サウナ等可能性を秘めていると思います。

緑ケ丘６にある、８号棟は単身用ですので、こういうアンケートを選ぶ時の参考にしてみては？

・小学校の開錠が7：45となっていると思いますが、強い雨の時は、車で送っていくことがあります。仕事の為早く送っていくの
で、開錠するまで外で待つことになります。雨のときは7：15位に開錠してもらえると助かります（スクリレ等でお知らせするな
ど）

お年寄りや子供に対して、住みやすい町作りを中心に、30代40代の世代の方が町を盛り上げていってほしいです！

つりをする時トイレにこまる。散歩する時トイレにこまる。

プレミアム商品券等、芦屋内でも使えないお店があり不便。（コスモス、コンビニでも使えるようにしてほしい）

・野原ネコに困っています。去勢などの取り組みを行っていることは知ってますが、家庭での対策は、限界があり、町としての対
策を希望してます。・あしやプリンの前の横断歩道に歩行者信号をつけてほしいです。子どもたちが、中央公園に行く為かよくわ
たっているのをみます。過去に事故も何度かあったようですし。・ごみがカラス？ねこ？にあらされているのをみます。自治区で
差があるのでしょうか？ネットをかぶせるだけでなく、町内全部鉄のあみ箱にしてほしいです。

当アンケートの作問者に、どんな気持ちでこれを作成したのか聞きたい。性別の項の選択肢３は一体何なのか、問４の職業の選択
肢11は何なのか、全くやる気が感じられない。きちんと考えて作ってるのかとても疑問。身内にも同じ物が届いたが、そういった
いい加減な設問の多さで、回答を放棄してしまった。まちづくりに対して町民の声を吸い上げるのが目的ならば、項目をきちんと
吟味して欲しい。話はそれからだと思う。

・静かで住みやすいが交通機関が不便で車が必要。高校や大学への進学の為交通の便が悪いので折尾駅・えびつ駅へのアクセスが
遠く交通費がかかる。（おんが川駅は快速が止まらないので）・お盆や正月など帰省する人（芦屋へ）や家族に何か援助などマリ
ンテラスの宿泊券とか、宿泊したら商工会や飲食店の券がもらえるとか人が来やすい町にしてはどうか。・水巻町など65才以上は
いちょうの湯が安くなったりする。町が助せいして、周囲の施設の活性化をすれば？

低所得、ひとり親世帯の支援だけでなくしっかり税金を払っている町民も平等に支援してほしい。偽装離婚で給付金をもらってい
る家庭が多過ぎる。

◎芦屋町の色々な支援は、他の町よりとてもいいと思っていますが、芦屋町の人が芦屋町内を利用していない◎芦屋町の店舗の人
達の仲良しのかたよりが気になります◎もっと若い世代の人達がくる町になってほしい◎歩道の草刈りが花火大会の時だけで歩道
の雑草をもっと整備してほしい

緑ケ丘団地に住んでいます。ベランダに蜂の巣ができて（アシナガ蜂）困って役場に相談にいったら、「業社に頼んでください」
とチラシを一枚くれただけだった。役場の人が町民に対して全く親身になってくれない事に、とても悲しく思った。環境住宅課の
人は、いつもそう。冷たい。芦屋町をどうするべきかも大事ですが、役場の人がもう少し町民によりそうべきではないでしょう
か。昔の役場の人はとても親切だったと母がよく言っています。ただ、住民課や税ム課など、入ってすぐにある課の人はやさしい
人が多いので不満はありません。

ギャラリーあしやのワークショップが人気すぎてまったく申込ができない。人気講座の枠を広げる、回数を増やす等してほしい。
９時申込開始で９時きっかりにＴＥＬするも繋がらず、９時５分にようやく繋がったと思ったら満席になったと言われ、申込でき
ず、受講してみたいですがこれが２回ありました。楽しみにしているのでよろしくおねがいします。

観光資源は恵まれていると思います。先日、はまゆう公園の恋人の鐘の紐がちぎれていたり、洞山に続く遊歩道が通行止めになっ
ていたりしていますので復旧を速やかにしたほうが良いかと思います。定期的な確認と改善をすれば更に魅力的な町になると思い
ます。

あしや砂像展、今年は中止となり大変残念でした。実行委員の皆様、毎年ありがとうございます。来年も楽しみにしていますの
で、どうぞ宜しくお願いします。あしや花火大会、あしや砂像展、町民の喜ぶ催し事です。毎年多くの方が楽しみにされていま
す。

芦屋町以外から人が来る（集まる）イベント、施設等を考え、さらに芦屋町に住みたくなる事の提案。細かい地域だけが活性化す
るのではなく、芦屋町全体、さらには周りの遠賀、若松等との連けいする事業など芦屋町を中心に円が大きくなっていくそんな町
づくりを目ざす事が、今後５年、10年、20年後の未来（特に子供達）にけいしょうしていけることを願っています。

町が所有している公園等のトイレを美化すれば、町を訪れる人は増えると思います。

子供のいじめがひどすぎて、教師、大人が見て見ぬふりしているのは、おかしい。周りの大人のサポートが必要です。子供を守
り、大切にする町作りをお願いします。町議員の親から、胸ぐらをつかまれておどされている事もおかしいです。安心の町芦屋に
なってほしいです。

・安全なウォーキングコースがあったらいいなと思う・暗くなってもできる・距離が分かる・周回になっていたらどこの場所から
でも始められる・図書館の本を増やして欲しい

他町に比べてイベントは多くあっていると思うが、見えてこないことが多い。情報量も十分にあると思うが、他町で仕事をしてい
るので、分からない部分が多いように感じます。すべての事業に力を入れることは難しい部分ではあると思いますが、それぞれが
アピールしていかないとよい町作りにならないと思います。芦屋町で仕事をしたいと思うが見つからない。給料が安いと感じるた
め、町を出て働くしかないと感じます。働き口があれば、人も増えるのではないかと思います。

給付事業をする際は、特定の層ばかりに給付せず、全ての町民に広く浅くでかまわないので、給付して欲しいです。物価高で困っ
ているのは、どの世帯でも変わりません。

〈要望〉・芦屋中学校周辺や通学路に街灯がなく冬の下校時間は真っ暗になり怖い思いをしている。街灯設置と、街中の雑草を刈
り取り、安心できるきれいな街にして欲しい・飲食店ばかりではなく、誰もが気軽に集える場所が欲しい。私語厳禁の学習スペー
スより友達同士で教えあえるグループ学習ができるスペースを求めています。ゲームで交流する部屋、勉強する部屋、お茶を飲み
ながらおしゃべりしたり、趣味を楽しんだり、お仕事したり…など部屋をわけるなどして…。・街をお酒を飲むゾーン、勉強でき
る学生ゾーン（←このゾーンには本屋や文具屋があったり、プリクラがあったり）、自然を楽しむゾーン、レジャーのゾーンなど
にわけて、交通網等も整備して欲しい。・変化を感じられる街にして欲しい。おためしでもいいのでどんどんチャレンジしてほし
い。

芦屋町は「自然豊かで、のびのびとした環境で子育てができる」というメリットを活かして、子育て世代がたくさん移住して来た
いと思ってもらえる町にすれば未来は明るいかもしれませんね。

特定の層への手厚い支援より、広く浅く住民に支援が行き届くようにして欲しいです。  
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40歳代＜36件＞　2/2

何も期待してません。低所得層への支援金だって、所詮非課税世帯だけでしょ？そんな事ばかりやってたら、いずれこの街から人
が減りますよ。

出前やタクシーをもっと充実させて欲しい

住居年数まだ少ないですが自然の多い芦屋町　有効活用で発展を期待してます

夜、外が暗すぎて怖い。もう少し街灯を増やしてほしいです。

呼子のイカに負けないあしやんいかにして町外の人からも芦屋といえばなになにと言えるものを作って、住んでる人が誇りを持て
るような町にして欲しい。支援制度は町外からも羨むものになっているので続けて欲しい。「芦屋に引っ越しておいで」と言って
ますので。

プラゴミ回収をもっと増やして欲しい。バスの夜の時間の本数を増やして欲しい。(塾からバスで帰ってきて欲しいが、本数が少
なすぎて迎えに行くしかないから)高校生の交通費は、全額補助して欲しい。もっとスーパーやホームセンターを増やして欲し
い。祇園町方面に全くお店がないので、作って欲しい。

芦屋町は芦屋町出身者の絆が強すぎ、町外の人を受け入れにくい空気感が強い。また新しい意見も受け入れられにくい。
街づくりもその地元の人が考えるため、地元ファーストの意見であり、外部を受け入れるようなアイデアが出にくい。
そのため、町の人の意見より外部の意見を聞くべき。

ホームセンター等芦屋にない種類の店舗誘致　芦屋ボート周辺の土地開発（ショッピングモール化）子育て支援センターの営業時
間延長

あしや砂像展は、多大な費用と労力を費やしている割に芦屋町にどれだけのメリットが生じているのかよくわからない。このイベ
ントで町の知名度を上げたところで実利が無いと感じる。今年のように天候により開催中止を余儀なくされるようでは、もう止め
てもいいのでは。

一戸建ての賃貸を作ってほしいです。

ボート場周辺は、街頭が少なくバスで帰ってくる子供達が危ないので街頭をつけて欲しい。

芦屋釜の里が新しくなり、メディアにもたくさん取り上げられて嬉しく思いました。芦屋のお土産として、もなかが有名ですがあ
まり日持ちがしないのと重いのがちょっと残念です。釜の形をしたサブレとかクッキーがあれば軽くて日持ちをするので職場のお
土産に持って行きやすいと思います。ぜひ、ご検討くださいませ。  

50歳代＜45件＞　1/3

厳しい文調になることをお許し下さい。町がどういう方向にむかおうとしているのかが分かりません。いつも色んな分野で案が出
されていますが、そこに生活が関係している一部の人達だけがワーッともり上がっては消え、また別の分野で関心のある人達だけ
が盛り上がっては消えを繰り返しているように見えます。町がどこかの分野に特化した町にしたいのか、それとも色んな分野が
ネットワークでつながった様な町にしたいのか、ハッキリとしたビジョンを見せていただけると町民は安心できるのではないで
しょうか？そして、このアンケートですが、町に返ってきている分はそもそもこのような事に関心の有る人だと思うので、大切な
のは返信していない人達の声や、いかにその人達が関心を持つようにするかが大切だと思います。それは災害・防犯・自治会離れ
に対しても同じことで、どの分野でも「私達がしなくても、考えなくてもだれかがしてくれるでしょう」という人達の関心をいか
にひっぱって来れるか、それができた上でその次に町づくりを考えていけるのではないかなぁ、と思います。しかし、そもそもそ
のような町づくりに携っていない私が無責任にもえらそうな事を書いて、大変失礼します。口だけならなんでも言えるので…。い
つも役場で働かれている皆様には感謝しています。ありがとうございます。

長く芦屋に住んでいますが、一人でのんびり過す時は町外に出る事が多いので、自然を活かした子供から大人までくつろげる場所
がもっとあれば良いと思います。またこれから年を取ってくると交通の便が悪いので少し不安に感じます。

歩道や道路について家、敷地内から出ている雑草、木々の整備に力を入れていただきたい。車に乗っている時、歩いている時によ
くあぶないと思っていることが多い。また静かな住宅環境をもとめる時に回覧板で、ねこ、犬等の買い方の指導をしていただきた
い。何びきも犬を買っている所はうるさいので

自治区の居住者の高齢化で区や組の役員の任い手が少なくなり、一部の住民の負担が大きくなっています。自治区のあり方の見直
しなど対策を考えていただきたい。

・海があるので道の駅を宗像のように作ればいい・道路が狭いので電柱を空いた土地に移動する・夜タクシーがいない為タクシー
会社に補助金を出す。

夜の街灯が暗いと感じる。もう少し明るくして頂きたい

大型スーパーがあったらいいと思う。雇用を産むと思う。老人施設と子供が遊べる場所を融合させたようなコミュニティの場を作
り、大人が子供を見守り、子供の姿でお年寄りが元気をもらえるような場所を空屋など利用し、無料で開放するなど、町が支援し
てくれるといいと思います。

福岡県の中心、福岡市と常に情報交換できるようにしていけたらいいのではないでしょうか。大事な資源を守る芦屋町としてＳＤ
Ｇｓに貢献できる町の代表になればと思っております。

・商店街の活生化・防犯に関する事項（防犯カメラの設置、及び街灯の増設）・空屋対策・空地の有効活用（ゴルフ打ちっぱなし
等の設置）・ゴルフ場の設置（町所有の土地の有効活用）・公共交通機関の誘致・魅力ある町作り（例、糸島市等）・自地区入会
の推進（入会者が少ない）

漁業者の理解ある町づくり。農林水産の担い手に対する支援の充実

他の遠賀３町に比べ圧倒的に買い物に対して不便。小学校や中学校、又、総合体育館などにてフェスタ（グルメ）など行なってほ
しい。自然を活かした、リゾート（期間限定）など芦屋に行きたくなるようなイベント、サービス。やはり、休日は芦屋ですごさ
ず、他所に行ってしまうから。

大型（中規模）でもいいので商業施設があればと思います。車に乗れなくなったら暮らせないだろうなと思っています。

数多くの支援事業をして頂き、感謝しております。コロナ禍でのサプライズ花火は、とても感動したのを覚えています。本当にあ
りがとうございました。

・豊かな自然に恵まれている町こその企画、整備がもっと充実して楽しい町になって欲しい。・行政の雇用も、地元を愛する住民
からの積極的な採用を希望。・芦屋町が大好きな人達がもっと参画して色々な事を考えて、実行できる町であって欲しいと思いま
す。・町民体育祭は是非来年度も開催して下さい！  
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50歳代＜45件＞　2/3

芦屋町は良いまち。知人や友達にアピールしております。これからも良いまちづくりに励んで下さい！！お願いいたします。

・これだけデジタル化が進んでいるのです。回覧板などはむしろ情報が遅くてムダです。・中央病院も、住民なのに、行きずらく
分かりにくい。・海側の開発ばかりで、町内の買い物や交通がないがしろにされている。

まちづくりと直接、関連しないのですが、歩道の整備をしてほしいです。自転車が歩道を普通に通り、とても危なく感じます。芦
屋町は北九州等の街に比べ歩道の幅が広いと感じます。広いため、自転車が３～４人横に通る、又、１人でもスピードがあり、歩
行者を脅かしています。子供や高齢者が住みよい街を検討されているのであれば、歩道を見直していただきたいです。

明るく、きれいな、街にしてほしい。例雑草が沢山はえている…歩道等にも…それだけで、街並みが雑な感じにみえる。

私は30有余年公共交通機関（市営バス・ＪＲ）を使用している者ですが、年々思うに市営バスのダイヤ特に朝始発並びに21：00
以降が益々厳しくなっています。朝の始発（市営バス）などＪＲの鹿児島本線の上りの始発（折尾駅5：45分）に乗れない状態と
なっています。２本目のバスも折尾駅に着く時間もぎりぎりでＪＲの２本目5：58分も時間的にいつも詰まっています。ＪＲの始
発（折尾駅5：45分）に乗れる様にダイヤの見直しを市営バス側になにがしか相談出来ないでしょうか？昔はＪＲの始発に乗れて
いました。昔といってもつい最近の事です。ダイヤ改正で20分繰り下げて乗れなくなってしまいました。市営バスも営利団体なの
は十分わかりますがダイヤが厳しすぎます。車で会社に行きたいが駐車場の割り当てが無い人など様々なケースでバス通勤されて
いる人が多々おられます。なにとぞ御一考よろしくお願いします。これ以上バスのダイヤが厳しくなるならば遠からず町がバスな
ど出さなくてはならない日が来るんではないかと思いますが…お許し下ださい

・芦屋町に引っ越してきて約７年。とても静かで素晴らしい町ですが、最近、夜11時30分ごろのバイクの騒音に悩まされていま
す。防犯の意味でも、どうにか対処してほしいです。

現実、先が明るいとは云えないのではないか。10年後を楽しみに完成型を取り組んでいかなければさびしい町になってしまう。戦
後の芦屋は夢があったよ！

洞山の修復の仕方が汚い。野球場の整備。ボートレース場の駐車場の積極活用。

・車がないと移動しづらい。・町外の学校、職場へ向かうのにバスの本数が少なすぎる。・街灯が少ない様に感じる。・空き家が
多すぎて、気持ち悪い。・広場、公園など利用して、キッチンカーを集めて食の祭りをしてほしい。・年寄りが住みやすい街づく
りに協力したい。

電波状況は良くなりませんか？電話（スマホの場合）の通話が聞きとれないことが多く、困っています。町内なのにと思います。

同様でアンケートは主にネットですべし！郵便代など通信費も税金ですから

・タウンバス　遠賀川駅発のバスの時刻表を考えてほしい。・和順閣の手前にカーブミラーを取り付けてほしい。

海の駅を再開。ペット可のイベントの増加。ホームセンター、ショッピングセンターの誘致

スポーツ　毎年筑後市で行っている福岡駅伝（市町村対抗駅伝）をもっと盛り上げて欲しい。マラソン大会、ロードレース等。・
情報…広報や、ＳＮＳ等を使いこんなイベントがあると誰もが分かるように発信。・福岡駅伝…夏前からの声掛け、メンバー集
め、予選会の実施・大会前の情報や、大会結果等も広報等で紹介

家の裏に空き地があり、大きな木があり、その落ち葉が家の敷地内や雨どいにたまるので、木を切ってほしいが空き地の所有者が
わからないので、どうにかしてほしい。町外の人は、芦屋釜の里、歴史の里を知らない人が多い。バスが少なく、行き方を知らな
い人も多い。芦屋のホームページを見れば分かるが、見ない人は、分からない。芦屋釜の里、歴史の里のパンフレットをいろんな
所に置いてみたらどうでしょうか？出来れば、町外に。芦屋釜推しでどうでしょう。

旧芦屋中央病院をどうするか？を考える会議？に参加しましたがその後どうなったのかもわからない。途中で立ち消えになったの
でしょうか？

正門通り以外は夜になると町全体が暗い。もっともっと路地の街灯の設置をお願いしたい。

自然を活かし、キャンプ施設などを整備しては、いかがですか。今はネット環境整備は大前提です。

芦屋ボートでカンドゥーIN芦屋ボートを開催し子ども達を呼ぶ。外国人向けに忍者体験。半導体の会社を誘致する。大学を誘致す
る。

高齢者になっても生活しやすい、安心安全で長く住みたいと思えるまちづくりをお願いしたい

立地は不便だが、逆手にとれば郊外の自然豊かな町といえる。北九州市より家賃、土地・住宅価格が安く北九州市(八幡西区若松
区)のベッドタウンとしてもっと積極的にPRするべきでは？？そのためには公共交通機関、道路交通網の充実が必要。子育て世代
や低所得者には手厚いが、それ以外の主たる納税者には冷たい印象。行政サービス向上を検討してほしい。ゴミの収集が不便。祝
日はゴミ収集が休みなのはとても困る。びん・缶は月に2回しか収集がなく、祝日は収集なしで大変困る。北九州市同様、祝日も
収集するべき。ゴミ収集が少ないのは衛生上よくない。働き方改革は「祝日は働かない」という意味ではない。ゴミ収集は町の環
境維持のためにきちんとやるべき。水道代が高い。北九州市に比べてとても高い。町内施設の情報基盤、無線ＬＡＮの整備が必
要。今どき利用の時間制限があるなんてナンセンスです。　町内個人事業者のＳＮＳ発信についての指導、教育も必要と思う。他
者を傷つけるような投稿をする事業者もいてＳＮＳリテラシーが不十分。町の自然を維持しつつ、資源を有効活用してほしい。
海、川を活かしたスポーツイベント、大会(サーフィン、ヨット、カヌー、レガッタ、他最近のマリンスポーツ)。他にも注目ス
ポーツのイベントや大会の誘致(ダンス、ブレーキン、スケボー、クライミング、他)。プロスポーツ、実業団スポーツ、学生ス
ポーツの大会試合誘致、キャンプ、合宿、自主トレ誘致。国際スポーツ大会時のキャンプ誘致。陸上ロード競技大会のコース誘致
(マラソン、駅伝、トライアスロン他)。スポーツ競技は町の活性化に重要。空自と連携して、町おこし。基地の町。また自然も豊
かで、景観も美しいので、ドラマ、映画のロケ誘致を進める。都市圏に近い”ちょっとおしゃれな田舎町”を目指す。

岡垣に比べて自転車ロードの活用が遅れているように思います。中学の部活動の活動低下を感じます。習い事が経済的にできない
子もいるなか、外部コーチなどを入れ部活が活性化すれば良いと感じます。総合体育館の空き状況だけでもネットで閲覧できると
良いと思います。受付の方の口調が怖いようで、子供が予約や問い合わせの電話をかけづらいとの声がありました。

芦屋町の人口が減っているので魅力あるまちづくりが必要と思う

町内に一つもEV充電設備がないのはかなり遅れていると思います。  
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50歳代＜45件＞　3/3

町内の循環バスに誰でも乗れるようにはなりませんか

コロナの時の町の対応が早くて大変助かりました。ありがとうございました。

私が住んでいる地区は急速に高齢化が進み、自治会を運営できるレベルではなくなりつつあります。地区の高齢者の方も高齢を理
由に組を辞められ、組長が3〜4年に一度のペースで回ってきており、働いている世代には集金等負担になってきております。朝の
挨拶運動や、長期休みの夜間見回りも高齢者が行い、かえって危険な場合もあります。地域のつながりはとても大切(災害等)だと
は思いますが、組織として運営していくには、なかなか難しい状況となっているのではないでしょうか。

情報発信をもう少し、上手にできたら良いと思います。また、中央病院跡地にスイミングスクールを誘致できたら良いのではと思
います。小中学校の水泳指導も委託すると学校プールも廃止できるし、子どもたち、先生にとっても非常に有効だと思います。住
民の健康増進にも繋がるのではないでしょうか？複合施設にしても良いと思います。民間活力の導入が、これからは重要だと思い
ます。

花火大会や砂像展などいつも楽しみです

地域に特化した差別化を図り、生活環境、住民のモラルの向上。

サイクリングや、ジョギングをしますが、海浜公園から岡垣町に向けてのロードは整備されていてとても使いやすいですが、反対
側中間方面へのサイクリングロードに行くまでの間がどこを通ろうかと悩みます。芦屋町内は結構なスピードで走る車が多いの
で。海浜公園から町内へのロードもあると家族でサイクリングしながら芦屋町内を見てもらえるのでは、とも思いました。実際、
整備するのは厳しいのだろうと思いますが、安全な歩行者自転車用が途切れてるのが惜しいなと思っています。  

60歳代＜42件＞　1/2

多くの人が来る町づくりをしてほしい。人口減少が不安です。

自治区加入の問題はずっと課題だが解決していない。加入率が低下し、加入者の不公平感がなる。なんとかしてほしい。自治会組
識がいるのかどうか。町が支援しながら町民全員が加入する形が不公平感がとれて望ましいと思う。

将来の社会変革を見すえて、町運営を…。（自民党解党）ＬＤＢＴなどの共産化思想に惑わされるな！！

☆あしやんペイの販売について・町内の人が購入しても落選したにもかかわらず町外の人が当選している事に矛盾していると思い
ます。・抽選しなくても良い様になりませんか。

とにかく物価高等で、仕事の給料は一円も上がらず苦しい生活なので、定期的に低所得者や子どもだけでなく、町民全員に定期的
に給付金を出してほしい。生活がカツカツで本当に苦しい。

芦屋中央病院の合計の支払いをカード払いにして下さい

もう少し活気のある明るいまちであってほしい。町民どおしの自然な形での交流の場があってほしい

地域医療の要である芦屋中央病院はかかりつけでも急病の時に夜間や早朝に必らず受け入れ拒否で診てくれない。何の為のかかり
つけなのか？高齢者が多い芦屋町で急病の時に診てくれないのは不安である。

商店街などの繁栄を促進してほしい。町外の人々がたくさん来てほしい

ボートレース以外にも収益のあがる企業誘致ができればと思います

街路樹の撤去を希望しています。主要道へ出る場合に街路樹や植木がバイクや車が来ているかどうかを妨げている。撤去されない
場合は、のびたら切ってほしい。

外部から人々が芦屋に行くまでの価値安価の魚貝類芦屋にわざわざ行かねば体験できない様な独自性のある場所。自主映画で脚本
に力を注ぎ人々が芦屋は定住に向てると又一度は行ってみたいと思える映画をコストの掛ぬ物を製作してもらえればと有機野菜果
実など原価すれすれで策を考えて知恵を出して欲しい。

お世話になっております。・放課後低学年の子供がたくさん集まって遊べる場所となると今のところ中央公園しかなく、遊具が
もっとあるといいとの声を聞きます。海浜公園は親が一緒じゃなければ治安が悪く子供達では行かせられない。（怖いです）幸町
公園も高い木がありかこまれていて暗い感じがする。（夜は外灯なし）せっかくの公園がもったいなく近くの子供達もなかなかい
かない。子供だけじゃ怖いと言う。（公園の整備）・（デジタル化）スマートホーン利用は物忘れ、痴呆などなった時の対処は出
来ているのでしょうか？悪いことに利用とかはされないのでしょうか？（マイナンバーで銀行とかもつながっているので）・よそ
の市町村みたいに町の自然などを有効利用すれば良いなぁと思う・人が集まる道の駅（魚、野菜販売）・あしやの海でのキャンプ
場（町内で買い物してもらう）・宿泊施設・夏の海へのアクセスが悪い。海から（元、中央病院前）（役場）まで歩いているの
で、プールの前までにバスがあればもっと人がふえると思う。

最近、物価高で、日々の生活が苦しい方が多いと思います（特に年金生活の方）少しでも、豊かな生活ができるように、支援して
いただけると助かります。よろしくお願いします。

他の町から人を呼べる図書館やイベントホール（オーケストラも聴けるような）があったら嬉しいと思っていた。近ごろは夢リア
ホールでのコンサート？などが行なわれるようになり嬉しく思う。

体育館の機能回復ルームは60才以上50円くらいにして欲しい。１日100円で月にしたら3000円だとチョコザップと変らない

以前特殊な案件で役場の某担当課に電話して事情を話しましたが現場を見に来る事もなくもし事故でも起きてたらと思いました。
現場に歩み寄る体制を今後お願いしたいと思いますので大変でしょうが宜しくお願い致します。

町外の人がたくさん来てくれるようなすてきな場所、そして移住したくなるようなすばらしい芦屋町にしてほしい。

正門通りの商店街は道幅も狭く暗くて陰気な感じがして、外から来られた方が見たら活気もなく、芦屋町のイメージがダウンして
しまいます。もっと道を広くして明るくしてほしいです

カーブミラーの角度が悪く安全確認しにくい。カーブミラーの調整

芦屋町には、その時代、時代に栄えた証が、町の随所に文化史跡・遺跡として、今に残っています。このゆるぎない歴史的事実を
ビジネスに結びつけ、町が経済的に潤い町民が精神的に満されるような画期的なプロジェクトを生み出す人材を町が募集し、形に
あるものにしてほしい。そうなると、10年後の未来が楽しいものになる。

水巻町にあるみどリンパークのような公園があるといいと思います。毎日、きれいにゴミ、草かりなどがされています。芦屋中央
公園で土、日など朝早くゴルフをしている人がいるのであぶなくて行けない。

芦屋町は鉄道が無いのでバスが重要な公共交通機関です。最低１時間に１本ぐらい運行出来る様に赤字になっても補助金を出した
らいいと思います。

役場の職員は住民の話をいろいろ聞くべきだと思う  
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60歳代＜42件＞　2/2

・街の活気が少ない。・商店街が暗い。・カフェがない。・先日、役場の窓口で住民票等はマイナンバーを持っているならコンビ
ニでと言われたが、コンビニは歩いて行けるところにない（説明の仕方が不親切）・町の行事、町民体育祭等の見直し（他町では
どこもやってない）

現在、闇バイトが増ているので芦屋町も今後わからないので常に犯罪がある事をふまえて防犯カメラを更に増やし、樹木はいらな
い。スッキリした感じの町並が良い！かえって芦屋町の樹木は正直言ってきたなく見えるので樹木はいらない。電灯も増して細い
道でも電灯を増して何時～何時までの時間を決めて電灯を明るくしてほしい！

今は二人共運転できますが近い将来は免許証も返納する時が来た時突然不便になると思っています

住みやすい町にこれからもして下さい。

町外の通りぬける方達も芦屋町に入ったとたんに綺麗な町だなと思うように定期的に道路の両側に花を植えて常に雑草が生えてい
ない道路としていただけるといいですね

・あしや夢リアホールの催し事の前もっての周知。（スケジュールを広報に載せるなど）めずらしいこと、いいものをやっている
のに町民が知らない。

海があるのに、観光に力が入っていないような気がする。海をながめるスポットをたくさん作ってほしい。魚見公園を復活しても
らいたい。夕陽がすばらしくきれいなんで、町外の方にも見てもらいたい。おいしい魚を提供してくれる店をたくさん作ってもら
いたい。

芦屋町に入ると街路樹の雑草がすごくのびてきたなくて品がないので住民の人に手伝ってもらって１人￥1,000円くらい手当てを
あげてきれいにしてほしい。

・自治区に加入していない人達は、組費、区費を払わなくても、何の支障もなく、生活ができています。回覧板もなくても困りま
せん。自治区に加入する、しない、は自治区だけの問題なのでしょうか。芦屋町に住んでいる時点で、その自治区の住民です。自
治区に入る、入らないと言う事が、おかしいですよね。誰もが、地区の行事（子供会、老人会等）に参加できる様な、回覧板もお
隣りに回せる様な芦屋町にできないでしょうか。その為には、区費、組費を、支払わなくて良い（町が負担してくれる？）とか、
別な方法での徴収（たとえば、税金等の支払いに追加する）など。芦屋町独自の政策があっても良いのでは、と思います。「芦屋
町って良いね～区費払わんで良いとよ…いいね～」なんて事にならないでしょうか？

おおとう桜街道みたいな施設の建設

・防犯カメラの設置・総合運動公園グランド周囲にカーブミラーを設置してほしい。

老人風呂のはいしされる今、大きな風呂が整備された複合施設を作っていただきたい。無料老人バスもはいしにならない様にして
いただきたい。

夏場の海水浴シーズン町民は、駐車場を無料にしてほしい。

アンケート結果を分析しての町の施策をわかりやすく示してほしい！アンケート結果、分析結果、それに繋がる施策の内容等を周
知してほしい！

自然環境の保全も必要だが、もっと観光地になるような開発が必要だと思う。

1.旧芦屋中央病院の活用について、小部屋が沢山ある事から、レンタルオフィスはどうか。かなりの改装は必要と思うが、大小の
部屋を利用出来るし、海も近い事から気分転換も出来る。スタートアップ事業の支援等も含め検討の余地があると思う。2.チャレ
ンジショプの支援について現ショプ（ペネロープ）は期限切れ後の店舗を岡垣に移転すると聞いている。海浜公園の一角等、当て
がう事は出来なかったのか。過去の事例でもかなりの成功例。冬季にここまでの集客（町外客）ができており非常に残念と思う。
おそらく役所はルールがと言うと思うが所詮ルールは人が作ったもの、町及び町民の為なら改訂も検討の余地ありと思が。

ゴミ捨て場の環境が，充実していない。遠賀川の決壊が，不安。

外部から集客できるまちづくりが必要　せっかく海があるのに活用できていない気がする。夏だけでなく年中訪れたくなる場所が
必要。糸島、湘南等の様な海を主体としたコンセプトに基づく統一感のあるゾーンを作って魅力的な店、ギャラリー等長時間滞在
できる事が理想。  

70歳以上＜37件＞　1/3

・住民の多くの方に自治区の加入を推進して欲しい・防犯カメラの設置を早急に多く取り付けて欲しい・地域巡回バスの経由を短
い範囲で増やして欲しい・目的地まで時間がかかっている為・中央公民館や他の施設の駐車場を広く、もっと駐車出来る様にして
欲しい。どの施設も駐車数が少ない為、不便を感じる・各地域の防犯パトロールの強化希望、緑ヶ丘にも強盗が発生したと聞く。

私は自分本意の考えで問29には（４）と（12）を記したが（１）と（11）がいいのでは！！※関係者の皆様大変でしょうが芦屋
町のため、住民のため今後も頑張って下さい。宜しくお願いします。

※芦屋町大字山鹿…番地の大字は必要ですか。配達（業者）は大半記載がありません。※防犯カメラ…

道路を広くしてほしい。交差する道の角を（２ｍ×２ｍ）を道路にしてほしい

・となり組いわゆる自治会に入るのは当たり前だと思いますが芦屋町はバラバラです。これではいざという時の協力もできないと
思います。入ってないと名前さえもわかりませんから、住民になったら全員自治会に入るようなシステムにして欲しいです。

朝７時の愛の鐘は鳴ってますか？

・四季の花を植え、子供達や大人がゆっくり花を見て楽しんだり、お弁当を食べたり出来る場所がほしい。平地でどこからでも人
が見える場所がいいと思います。・芦屋の名産物を役場の片すみに作って、小さなアンテナショップを作ってほしい。役場だった
ら車のない人も巡回バスやタウンバス、市営バスが必ず止まるから買いやすい。・夢リアはもっとお年寄りも楽しめる人を呼んで
ほしい。たとえば、今は、なくなったが岩屋の簡保の宿は大衆演劇の役者さんをよび、3000円だしたら歌とおしばいを楽しめる八
幡、折尾から来て部屋いっぱいになります。（年２回あっていました）2024年12月６日博多座でわ組の演劇がありますが、全席
指定席で4000円です。博多座までは行けませんが、夢リアだったら芦屋の人も行けるのではないでしょうか。

芦屋町に引越しておよそ30年。現在に至るまで居心地良く住み続けています。役場の職員の方々も親切で暖かい対応。感謝してい
ます。

防犯に強い町に。照明と大音量が一番と思う。各家に共通の防犯グッズを設置推進

現在、３校ある小学校を１校に集合出来ればと思います。

地勢的に片偶に位置し360°方向の発展を目ざすことが出来にくい中ですが鋭意努力することが求められる  
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70歳以上＜37件＞　2/3

現在高れい化社会で、徒歩で町まで買物に行かなくてはいけません。それで、移動商店みたいなのを週に何回か出店して頂きたい
です。

管理する側の論理で一部物事が進められている気がする。住民がそっぽ向くようになるのでは。心配です。助役さん現場を見廻っ
て下さい。外に出て下さい。土日体育館を利用する子供達は暑くても寒くても8：15になるまで待っていますよ。

・若年又健康な時見えなかった事が高令に成り実感する事又見えて来た事が多く成りました。（１）不便な事…夫が車の免許返納
（高令病気）した事によりタクシー利用と知人、友人に依頼するようになった事。（タクシー代値上げ、ガソリン代高騰等できび
しい）（２）買物は知人、友人、移動スーパー（少なくともガソリン代が必要）（依頼の為）（３）大きな問題点は法改正により
医療費が夫妻合算と成った為、１割負担から２割負担に成った事（夫、私の病気、夫のデーサービスの費用、訪問介護（夫））大
きな負担（４）バス運行の件、病院に行くのにバス停までの距離、役場での乗りかえ等はきびしい。（他の人も声有り）（デマン
トタクシーの導入を未来の為に検討を望みます）・高令に成って細々でも年金で何とか子どもに迷惑をかけない様にと頑張ってい
ますが、実際高令に成ってみますと長生きする事は健康第一はゆうまでも有ませんが病のリスクをかかえている事に困惑していま
す。

人材の育成

・交通について　芦屋町は地理的には難しいでしょうが交通の便が悪い。学生や勤め人は不便を感じ、年々人口が減っていくのが
残念です。何とかバスの時刻や料金を考えなおして気軽に利用できるよう工夫して下さい。・特微のある町へ　文化面に力を入れ
て欲しいです。例えば岡垣町のサンリーアイの様に、音楽会を開いたり、描画展をしたり、料理の講習会を計画して欲しいで
す。・道の駅（海の駅）　例えば宗像や大任町の様な大がかりな道の駅を作ったらどうでしょうか。※人が集まれば芦屋の自然の
よさに気づいてもらえると思います。

・全国から注目を浴びるような最新的小中一貫校を望みます。・花火大会等も予算的なものもあるでしょうが、せめて九州一位の
規模で。

・海岸線の広い砂浜の利用・近所の防犯外灯を取付けて貰ったのですが（付けるまで数年）いまだ電柱よりの配線が繋がっていな
い。（どうなっているのか！）

役場職員の能力アップと効率化

芦屋のきれいな海を利用した観光（海辺のレストランなど外にないもの）

もっと人口が増えるとりくみが欲しいですね。たとえばひびきののように半導体工場の誘致とか

・自然をもっといかした町づくりを望みます。

役場の皆さん頑張って下さい。

芦屋に戻って２年になりますが、どのような活動が実行されているか把握出来ていないので意見出来ないので申し分け思います。

高齢者なので色々わかりません。

町役場に勤務している女性の方に感謝します。皆さんが協力して良い町づくりにしたい。

私は芦屋で生まれ今日に至っています。一度は芦屋を離れましたが自然豊かな町が大好で戻って来ました。しかし生活には不便で
シャター通りとなり淋しい限りです。大きなスパーもなくケーキ屋さん等もなく買物も車がないと不便です。後期高齢者には
ちょっと住みにくいかも…。とにかく昔のようににぎやかな店並があるとうれしいのですが。

各交差点に防犯カメラの設置。公民館（公園）に防犯カメラ、小学校中学校保育所の近くに防犯カメラ、空地の横は買収して道路
を拡げる

西川の違法係留の早期解決

若い家族が住みやすい環境を作って下さい。県外からも住みたい町に

役場の事情より少し住民のことを考えてアンケートを。日時が（期間が）少ないと思う。

ネコの保護に少し力を入れて下さい。

アスファルトになつてない生活道路を整備してほしい。浜口町

問16（町の小学校の教育）について・・・小学校教育の評価について学校の内容が何も書いてないので全くわかりません。せめて
学級の①１クラスの人数②放課後補習授業の内容。私は何も分かりませんでしたから教育委員にＴＥＬで聞きました。・英語教育
の充実①については法律で１クラス40人となっており今から先は３５人になるとの事ですが、出来れば小学校１年２年生までは早
く３０人学級にして下さい。先生の負担も軽くなり生徒にとっても初めての集団生活です。精神的でも不安が無くなり学校に行く
のが楽しくなると思います。教師不足との事承知の上で書きました。ＢＳＴＢＳ６月26日テレビ報道1930日本鍵握る地方創生
成功自治体の放送を見ました。国が１クラス40人と決めていても自治体が子供の教育に熱心に力を入れば１クラス30人の学級にし
ている所もある・・・これこそ自治体が率先してやるべきだとの話（対談３人）でした。全く私と同じ考えです。※芦屋町では町
民に商品券やお金を配ったりしてますがそれは１時的に住民は助けられますがそのお金をぜひ未来を生きる子供達の教育に使って
下さい！！小中学生の教科書は無償になっていますが全生徒が必要とする副材料費も無償にしていただけませんか！！まだまだ町
は無駄なところにお金を使っています。（学校教育と教育の充実）について英語教師外国の先生について　外国教師小学校１人
中学校１人ＬＡＴ　全クラス毎回ではないとの事、生徒にとって外国の先生から教えてもらう事で興味をもち英語の時間が楽しく
なる事でしょう！！もはや英語は国際語になっています。ぜひ外国教師を増やして下さい！！先生を探すのは大変な事でしょう
が！！小中学校に対する放課後塾イプニングスタディなど、小学校さんすう年10回１時間　中学校数学　年20回１時間との事です
が本当に生徒は理解出来るのでしょうか？今は多くの生徒が塾通いをしています！！（観光の活性化について）レジャー港化　計
画を進める前になぜ町民に詳しく説明して下さらなかったのですか？今から先を考えると重要だったはずです。１年を通して沢山
の人が来るのでしょうか？経済的にも町は潤うのでしょうか？又、自然を破壊してまで作る必要があるのでしょうか？とっても心
配しています！！もしこの計画が失敗した場合誰がどの様な責任を取るのですか！！※自然は子供からの預かりものです。これ以
上自然を壊さず大切にして下さい！！（住民の意見）町の計画づくりの際住民の意見を聞く会を増やす。数年前役場職員の出前講
座があり参加しました。話の内容は一方的に話すだけで内容を詳しく聞きたくって手を上げましたが「もう時間です」と云って住
民の聞きたい事には回答もせず終わってしまいました！！本当にこんな出前講座でよいのでしょうか？これでは町は良くなりませ
ん。何の為の講座だったのか「ガッカリ」（もう行かないと思いました）以前（今も掲げてあるのかはっきりわかりませんが）※
大きな看板で「学力向上をめざす町」言葉が間違ってたらゴメンナサイ※今もこの看板の言葉通りの信念がありましたら教育に力
を与えて下さい※このアンケートは役場職員の方が作られたのでしょうか。ぜひ役場だよりで結果をお知らせ下さい！！乱筆にて
よろしくお願いします  
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コミニティー活動状況は理解されていない。愛のネットワーク・サロンがあり、同じ様な気がします。いずれも高齢者の為の行事
とおもいます。サロンも老人会に案内したが、全世帯には何も告知されていない。区長はお金がもらえるからやるとの発言。ガッ
カリ　町有地に違法駐車があり、トラブルも発生していまか。管財課に有料駐車場にしたらと３年前にもうしでたが、管理が大変
とのこと。町の財産の有効活用が必要。自治会加入者が激減しています。このままでは自治会が消滅します。町の対応は消滅して
もよいのですか。原因は、役員のなりてがいないから、自治会脱退　もっと地域職員制度の在り方を検討してはどうでしょうか。
老人の支援は十分だと思います。子供に資源を投入するべき。学力が高い町を売りにする。移住者も増える　先日、筑豊地方のあ
る町で、小中一貫校にしたら、いじめも無くなり学力向上が図れたそうです。

防災情報について他の市町村ではKBCテレビｄボタン広報にて防災情報がでていたが芦屋町では防災情報が出ていない場合が度々
あり残念です。台風情報情報も含む

コンパクトシティを推進してほしい。  
 


